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Étiquette à placer dans le tableau 

 
tu ouvres   je finirai   j’ai construit 

tu finissais   tu construiras   tu as descendu 

il construisait   il descendra   il a ouvert 

il dort    nous finissons    ils ont fini 

nous descendions  nous ouvrirons   vous avez dormi 

vous ouvriez   ils dormiront   elles construisent 

je descends    je dormais 

 

 

Tableau à remplir 

 

 Temps 

présent imparfait futur passé composé 

V
er

b
e
 

 

dormir 
 

 

   

 

finir 
 

 

   

 

construire 
 

 

                            .   

 

descendre 
 

                        .              

                         .  

 

ouvrir 
 

 

                             . 

 

 

Tableau de formes à analyser 

 

 dorm-ir       

je dor-s  dormais  dormirai  ai dormi 

tu dor-s  dormais  dormiras  as dormi 

il / elle dor-t  dormait  dormira  a dormi 

nous dorm-ons  dormions  dormirons  avons dormi 

vous dorm-ez  dormiez  dormirez  avez dormi 

ils / elles dorm-ent  dormaient  dormiront  ont dormi 

 dormi       

 

 

 

Tableau à compléter 

 



 

 connai-tre  imparfait futur passé composé 

je connai-s     

tu connai-s     

il / elle connai-t     

nous connaiss-ons     

vous connaiss-ez     

ils / elles connaiss-ent     

 connu     

 

 

Trace écrite à mettre en couleurs 

 

 

 

 

 

 connai-tre  imparfait futur passé composé 

je connai-s  connaiss-ai-s connai-tr-ai ai connu 

tu connai-s  connaiss-ai-s connai-tr-as as connu 

il / elle connai-t  connaiss-ai-t connai-tr-a a connu 

nous connaiss-ons  connaiss-i-ons connai-tr-ons avons connu 

vous connaiss-ez  connaiss-i-ez connai-tr-ez avez connu 

ils / elles connaiss-ent  connaiss-ai-ent connai-tr-ont ont connu 

 connu     

 

 

 

 

As-tu bien compris ? 

 

 

 

1. Justifie les lettres encadrées. 

 

Je regarderai si les poules pondent des œufs en or, et si c’est le cas, nous les vendrons au 

marché ! 

 

a. regarderai s’écrit avec -er parce que ………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………............................... 

 

b. vendrons s’écrit avec -r parce que …………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………............................... 

 

 

 

 



 

2. Lis le texte. 

La forêt étend sa masse sombre jusqu’à l’océan. La rumeur des vagues rejoint celle des pinèdes 

et remplit l’air de sa musique. Les nuages roulent haut et couvrent peu à peu de leur ombre la 

plage et les dunes. Un enfant construit un château de sable qui resplendit dans un restant de 

soleil. 

Je regarde. Peut-être même que je dors un peu, bercé par cette atmosphère tranquille… 

 

a. Mets le texte à l’imparfait : 

 

La forêt ……………… sa masse sombre jusqu’à l’océan. La rumeur des vagues ……………… 

celle des pinèdes et ……………… l’air de sa musique. Les nuages ……………… haut et 

……………… peu à peu de leur ombre la plage et les dunes. Tout près, un enfant 

………………  un château de sable qui ………………  dans un restant de soleil. 

Je ………………. Peut-être même que je ………………  un peu, bercé par cette atmosphère 

tranquille… 

 

b. Mets le texte au futur : 

La forêt ……………… sa masse sombre jusqu’à l’océan. La rumeur des vagues ……………… 

celle des pinèdes et ……………… l’air de sa musique. Les nuages ……………… haut et 

……………… peu à peu de leur ombre la plage et les dunes. Tout près, un enfant 

………………  un château de sable qui ………………  dans un restant de soleil. 

Je ………………. Peut-être même que je ………………  un peu, bercé par cette atmosphère 

tranquille… 

 

c. Mets le texte au passé composé : 

La forêt ……………… sa masse sombre jusqu’à l’océan. La rumeur des vagues ……………… 

celle des pinèdes et ……………… l’air de sa musique. Les nuages ……………… haut et 

……………… peu à peu de leur ombre la plage et les dunes. Tout près, un enfant 

………………  un château de sable qui ………………  dans un restant de soleil. 

Je ……………. Peut-être même que j…  ………………  un peu, bercé par cette atmosphère 

tranquille… 

 

 

 

3. Dictée 

 

………………………………………………………………………………………………… 

 

………………………………………………………………………………………………… 


